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A válság már kezdetében tartós­
nak és kritikusnak mutatkozott. Ale- 
lolyt hét hónap alatt nem egyszer ju­
tott olyan pontra, hogy megoldásnak 
kellett volna bekövetkeznie. Nem egy­
szer remélhettük azt, hogy sorsunk 
immár eldől erre, vagy arra. De Íme 
a várt forduló-pontok csak nyugvó­
pontokká vedlettek; rövid stagnálás, 
pihenés után a kóríolyamat még lá­
zasabb tünetek kíséretében tovább fej­
lődött. De, ha nem csalódunk, most 
már igazán eljutott arra a pontra, a 
melyet a fizikai betegségekben krí­
zisnek hívnak, a miután csak javulás, 
vagy az élet kilobbanása következ- 
hetik.

Ebben a fordulatban az a legret­
tenetesebb, hogy halvány sejtelmünk 
sincs és nincs talán a beavatottab- 
baknak sem arról, hogy mi fog tör­
ténni. Ötlet, terv a hínárból való ki­
gázolásra van tömérdek ; de mindenik 
zápnak, halvaszületettnek bizonyul, 
mielőtt még megvalósításukra kerül­
hetne a sor. Mi csupán azt látjuk, 
hogy ez a helyzet nálunk is, Ausz­
triában is azoknak az elemeknek ked­
vez, azt a tábort szaporítja, a mely 
hajlandó mindent kockáztatni. Ausz­
triában nem is uj ez a jelenség, 
évekkel ezelőtt támadt: a viszonyok 
következtében megállandósult s még 
sikereket is mutathat föl. Nálunk 
újabb és veszedelmesebb szimptóma.
A nemzeti ellenállás idejében .még 
nem volt meg, vagy a mennyiben 
jelentkezett, nagyon szórványosan i 
ütötte föl a fejét. Vitathatatlan, hogy j 
a szélsők e táborát Ausztria maga- 
tartása növeli s nem is akaratlanul, j 
hanem szándékosan és céltudatosan. I 
Nincs olyan jogunk, a melylyel Ausz- ! 
tria miatt élhetnénk és nincs olyan j 
vágyunk, a melynek a non possu- j 
must Ausztria ellene ne szegezné.

A teljes bizonytalanságban, a ■ 
melyben élünk, az a lehetőség, hogy j 
nálunk is a szélsőségek _ kerül- j 
nek telül, a legborzasztóbb. Es, ha 
igy történnék, még csak nem is cso­
dálkozhatnánk rajta, természetes tej- | 
lődésnek kellene találnunk. Végre is 
volna abban valami logika, valami 
igazság, ha arról győződnénk meg s 
próbálgatásával felhagynánk, hogy az 
engedékenység, a mérséklet politiká­
jával semmire sem megyünk. A

mint idáig jutottunk, csak egy lépésre 
vagyunk attól, hogy a mindent koc­
káztatásra szánjuk el magunkat. 
Nem kívánjuk, hogy ez történjék, az 
elszántságtól semmi pozitív sikert 
sem várunk, de tartunk tőle, hogy 
be log következni.

A kétségbeesés, a mindenre el­
szántság politikája jelen viszonyaink 
között végzetessé válhatnék. Talán 
nem titkot árulunk el, ha azt mond­
juk, hogy minket nemcsak politikai, 
de gazdasági válság is pusztít. A ná­
lunk jóval gazdagabb Ausztriáról ez 
már bizonyos. Majdnem kétszáz mil­
lió a deficitje s polgárai hordozhatat- 
lan drágaságról panaszkodnak. Hogy 
a mi költségvetésünkben hány millió 
a deficit, még nem tudjuk; de hogy 
lesz, azt biztosra vehetjük. A mi drá­
gaságunk régibb keletű, megrögzöt- 
tebb s talán hordozhatatlanabb az 
osztrák drágaságnál is.

Mindezek a tü etek és okok azt 
parancsolják, hogy súlyos viszonyaink­
ban türelemmel, állhatatossággal és 
józansággal vértezzük íöl magunkat. 
A temperamentum igen szép és üd­
vös dolog, a maga helyén valóságos 
istenáldás, de most, úgy hisszük, in­
kább volna helyén a prózai számítás, 
az aggodalmaskodó belátás a vérmes 
és lobogó lendületnél. Azon kell dol­
goznunk, hogy kritikus bonyodalma­
ink úgy bogozódjanak ki, hogy zi­
lált viszonyainkat rendezhessük. Ne 
nagy és döntő győzelemről ábrándoz­
zunk. Elég volna a mai viszonyok 
között egy kis pozitív vívmány s a 
tisztességes béke.

A válság. —
Uj kibontakozási alap.

A jövő hét szerű íjáig hivatalosan újra 
szünetel a politika. Szerdán délelőtt a mi­
niszterek ismét tanácskozni fognak s akkor 
dől majd el az uj kibontakozó alap sorsa is.

A kormány tagjai egyetértettek abban, 
hogy óhajtandó volna uj kibontakozó aiap 
keresése és annak megkísérlése, hogy az uj 
alapon nem lehetne-e a parlament mai párt­
jaiból valami formában uj kormányzó több­
séget vagy szövetséget összehozni ? Kossuth 
Ferenc időt kért, hogy erről pártjával tár- 
gyaljon. Ez a tanácskozás, hir szerint, bi­
zalmas formában fog megindulni. Ha a bé­
kés kibontakozás hívei biztató jelenségeket 
észlelnek a pár.ban, alkalmasint még a szer- . 
dal miniszteri tanácskozás előtt összehívlak 
a: intéző bizottságot, vagy ha a dolgok fej­
lődését Kossuth Ferenc betegsége hátrál- j

tatná, a miniszteri tanácskozást fogják ké­
sőbb megtartani.

A függetlenségi párt intéző-bizottsága 
mindenesetre a párt legfőbb kérdéseiről fog 
ezúttal határozni. Nemcsak politikai maga­
tartását szabja meg, hanem foglalkozni fog 
a belső bajokkal is. A bankcsoportbeli fő­
emberek szóvá akarják tenni azoknak a 
párttagoknak a dolgát, a kik függetlenségi 
létükre hatvanhetes tervek és politikusok 
érdekében agitálnak. Olyan deklarációt akar­
nak javasolni, a mely hitük szerint fölér a 
formális kirekesztéssel. Egyébként végső 
esetben ettől sem idegenkednek ; bizonyára 
szívesen kitennék a szűrét azoknak a párt­
tagoknak, a kik viszont őket szeretnék va­
lami uton-módon kirekeszteni.

Nagy érdeklődéssel várják a független­
ségi pártban, hogy a tervbe vett kebelbeli 
tanácskozások az eddig i-meretlen uj ki­
bontakozási program érdekében mikor es mi 
módon fog megkezdődni. Általában azt hi­
szik, hogy most már a csoportvezérek fog­
nak tárgyalni személyes híveikkel. A bank­
csoport alig várja ezeket a tanácskozásokat, 
hogy kitudva a tervet, ahoz alkalmazhassa 
taktikáját. Ebben a csoportban különben azt 
hiszik, hogy uj program nincsen is, csupán 
az óhajtás van meg rá s hogy az egész 
pártbeli akció ezúttal csupán seregszemle lesz.

Azt halljuk különben, hogy a Justh- 
csoport általában véve taktikát változtatott. 
Ehhez képest nem fogják mostanában ösz- 
szehivni a képviselőházat, egyrészt, hogy a 
Justh kezebe letett hatalmat, a mely adott 
helyzetben igen értékes lehet, idő előtt el 
ne játszák, másrészt, hogy ne adjanak al­
kalmat se a pártbontásra, se pedig impar- 
lamentális kormány kinevezésére. Úgy szá­
mítanak, hogy nemsokára oda fog fejlődni 
a helyzet, hogy a kormánynak fog főni a 
feje, mi történjen az országgyűléssel, s fő­
ként, hogy Kossuth Ferencnek, mint a par­
lamenti többség vezérének lesz főgondja az 
alkotmányos élet követelményeire való ügye­
lés. A bankcsoport a változást illetően tehát 
egyelőre uj akciót nem kezd, hanem meg­
marad a csöndes várakozás álláspontján.

& látra-haiik bojkottja
5árosmeiye a pánszlávok ellen-

A Turcczszentmártonban székelő „Tátra­
ink“ köztudomásúlag tót nemzetiségi esz­
mék szolgálatában áll és gazdasági téren 
fejt ki fáradhatlan munkásságot és tevé­
kenységet ezen eszmék érdekében. A Tátra­
ink gazdasági és pénzügyi összeköttetései 
nem csupán e ész Felsőmagyarországra ter­
jednek ki, hanem az Amerikában élő tót 
ajkú néppel is állandó és élénk kontaktus­
ban van. A tó ajkú magyarországi lakosság 
közvetlen pénzügyi érdekeltség viszonyában 
áll ezen pénzintézettel,melynek vezetősége nagy 
buzgalommal igyekszik működési korét minél 
szélesebb alapokra fektetni és tervszerű cél­
tudatossággal terjeszkedik különösen azon 
vidékeken és megyékben, a melyek lakos­
ságának zöme tót ajkú. A Tátra- bank igaz-
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gatósága immár Sárosmegye területet is 
meghódítani igyekszik a maga céljainak es 
eszméinek és elhatározta, hogy Eperjesen, 
Girálton és Felsővizküzön állandó fióktele­
pi nyit, — E célból e napokban 
a bank igazgatóságának négy tagja 
Sáros vármegyében es Eperjesen járt; 
Eperjesen már üzlethelyiséget is béreltekés 
a fióktelep már jövő hó, vagyis november 
1-től kezdődőleg megkezdi a teny.eges 
működését.

Semsey Boldizsár Sárosvármegye főis­
pánja e hírek hallatára bizalmas értekezletre 
hívta össze a helybeli pénzintézetek, ható­
ságok és intézmények vezető férfiait és az 
értekezlet elhatározta, hogy a Tátra-bank 
itteni fiókjának működésével szemben a leg­
messzebbmenő társadalmi actiót fogja Kifej­
teni. A tőispán kezdeményezése folytán dr. 
Propper Adolf, az eperjesi ügyvédi kamara 
elnöke rendkívüli ülésre hivta össze az ügy­
védi választmány tagjait. Az ügyvédi ka­
marai választmány rövid tanácskozás után 
egyhangúlag oly értelemben határo ott, 
hogy a Tátra bank tót nemzetiségi jellegére 
és az általa propagált nemzetiségi eszmék 
hazafiatlan voltára való tekintettel a kamara 
kebelebe tartozó és Sárosvármegye terüle­
tén gyakorló ügyvédektől elvárja, hogy a 
megye területén alakítandó fiókok működé­
sénél sem közvetve, sem közvetlenül aktiv 
részt nem vesznek. A választmány az ügy­
védi kar erkölcsi tekintélyével és hazafias 
érzületével összeferhetetlennek minődti, hogy 
a megyebeli ügyvéd akár ügyészi, akar más 
minőségben segédkezet nyújtson a Tutra- 
bank vezetőségének, illetőleg itt, e megyé­
ben alakítandó fióktelepeinek. — A kamarai 
választmány ezen állásfoglalása e vármegye 
valamennyi ügyvédjével közöltét» fog.

idő lesz a leszállásra és alkannas leszálló 
hely kikeresésére, ha a gép hirtelen elrom­
lik vagy valami rendellenesség vehető észre. 
A fölszállás nemsokára olyan biztonsággal 
történhetik majd, hogy a gép legfeljebb 
egy-két lábnyi eltéréssel ugyanazon helyen 
áll meg, ahonnan felszállt. A nyilvános épü­
let. k, de különösen a pályaudvarok tetőin 
természetesen leszállóhelyeket kell majd lé­
tesíteni, de mindez egy-két év múlva olyan 
természetes lesz, hogy rajta senki sem fog 
csodálkozni.
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A jövője.
farman aviatikus jóslata-
Az „American Magazine“ kérdéseket 

ntézett az ismertebb aviatikusokhoz arra 
nézve, hogy mi a véleményük az aeroplán 
jövőjéről.

Farman Henrik szerint a repülőgép tiz 
éven belül elfoglalja az automobil helyét. 
Népszerűségre eleinte ugyancsak mint rend­
kívül gyors sportközlekedési eszköz tarthat 
számot, de csakhamar el fog érkezni az az 
idő is, amikor már személyszállításra is al­
kalmas lesz és akkor az értéke napról- 
napra nőni fog. Am a jövő repülőgépe 
csak kevéssé fog hasonlítani elődéhez. Kis 
közlekedési eszköz lesz ez, szárnyai kurták, 
motorja kicsiny, de rendkívül erős lesz.

A jövő aeroplánját oly ügyesen lehet 
majd kormányozni, mint manapság az auto­
mobilt és a repülőgépek biztosan fognak to­
vasuhanni a nagy városok hazai, utcái és 
hidjai felett, veszélyességük pedig a mini­
mumra log csökkenni. A világvárosokban a 
tűzoltóság most még autumobilon száguld az 
emberlepte útvonalokon keresztül és ezáltal 
gyakran megakad a forgalom. Máskép lesz 
ez a jövőben, amikor repülő tűzoltóság lesz 
és a szárnyak suhogása lesz a vészjel.

Nincs ok annak a feltevésére, hogy az 
üzletemberek a repülőgépnek nem veszik 
majd épp olyan hasznát, mint az automo­
bilnak. A repülőgép rendkívüli sebessége 
különösen azokra nézve lesz megbecsülhe­
tetlen, akik a távoli külvárosokból sietnek 
mindennap a hivatalukba és akiknek érde­
kükben lesz, hogy ezt az utat minél gyor­
sabban tegyék meg. A repülés oly magasan 
fog történni a levegőben, hogy mindig elég

— II. Rákóczi Ferenc emléke. A nagy 
fejedelem hazatérésének évfordulóját lélek­
emelő ünnepség keretében ülték meg a kas­
sai középiskolák. Délelőtt fél 10 órakor az 
iskolrk növendékei zárt sorokban a dómba 
vonultak, ahol nagy ünnepi misét hallgattak, 
majd a kriptában Frendcnfeld libor tőgim- 
ná-. iumi ifjúsági elnök elhelyezte az égé­
sűiét kassai ifjúság koszorúját. A nagy fe­
jedelem emlékére az összes vallásfelekezetek 
templomaiban ünnepélyes istentiszteletet tar­
tottak és a középületekre kitűzték a lobogót.

— Uj tanító. A községi iskolaszék teg 
nap délután Zágróczky Gyula kir. tan. tan- 
felügyelő, mint a közigazgatási bizottság ki­
küldötte, elnöklete mellett tanító választó 
ülést tartott, amikor Török Gyulát, a már 
alkalmazásban levő helyettes taaitót rendes 
tanítóvá választotta meg.

— Junga Sebestyén kinevezése. A 
nemrég Mátyássy Zoltán kassai százados 

j hadbíró ellen megkísértett pokolgépes me­
rénylet elkövetője, Junga Sebestyén, a nagy- 
kanizsai 120. honvédgyalogezred századosa 
most november elsején lépett volna elő őr- 
nagygvá. Minthogy azonban ügye még nem 

I dőlt el, a honvédség Rendeleti Közlönyének 
^ legutóbbi száma szerint Junga Sebestyén 

rangjának föntartasa mellett 1 attay István, 
a székesfehérvári 17. honvédgyalogezred 
századosát nevezték ki őrnaggyá.

— Sportgyülések. A kassai Atlétikai 
1 Club f. hó 30 án szombaton délután 1 .6 

órakor, a városháza I. emeleti 67. számú 
helyiségében, választmányi ülést tart, melyre 
a választmány t. tagjait ez utón is meg­
hívja az egylet elnöksége. — A Kassai 
Sporttelep szövetsége ez évi rendes közgyű­
lését november hó 6 án d. u. 3 órakor 
tartja a később meghatározandó helyen.

— Uj pénzek. Az osztrák képviselő­
házban tegnapelőtt egy törvényjavaslatot ter­
jesztettek be, amely azt célozza, hogy egy 
uj éremtipust, két korona értékű érmet ké­
szítsenek. Az uj pénzből Ausztriában és 
Magyarországon körülbelül 25,000 millió da 
rabot vernek. Ezenkívül 100 millió korona 

I értékben uj egy koronást bocsájtanak for- 
! galomba. A pénzekhez szükséges ezüstöt az 

Osztrák-magyar bank készletéből a régi egy- 
I forintosok fogják szolgáltatni. Szó esett ar- 
I ról is, hogy 160,000 korona értékű uj 10 
j koronás bankjegyet bocsájtanak ki.

— Műsor — választás utján. Érde­
kes újítást kezd meg a kassai Uránia-szin- 
ház a ma este lél hét, illetve háromnegyed 
9 órakor kezdődő előadásain. Az uj mü- 

' sor oly gazdag, mint amilyen még eddig 
I nem volt: tizenegy számból áll. Ebben a 

műsorban a természetutáni legpompásabb 
j feltételek (többek között Blériot buda-

Október 30.

resti felszállása) szenzációs, színházi mű­
fűméit és kacagtató bohózatok váltakoznak 
a legkülönfélébb színes felvételekkel. Ebből 
a tizenegy müsorszámból maga az előadá­
sokon résztvevő közönség állítja össze a 
műsort oly formán, hogy nyolc számot 
választ.

— Milyen idős a föld? A föld korá­
nak a meghatározására kiszámították, hogy 
mennyi idő kell a naptól elszakadt valame­
lyik égi testmk arra, mig annyira kihűl, 
hogy rajta szerves élet keletkezhetik. Ezek­
nek a számításoknak az alapján a föld ko­
rát mintegy kétszáznegyven millió évre be­
csülik. A rádium és a rádioktivitás felfede­
zése óta a föld koránaK a meghatározására 
uj módszer is kínálkozik, amelyet Strutt 
angol természettudós próbált ki először. 
Mint a Nature cimü francia természettudo­
mányi szaklapban olvassuk, Strutt megvizs­
gálta a torianit pontos heliumtartalmát, amely 
körülbelül kilenc köbcentiméter gramonkint. 
Radioaktiv anyagból ekkora mennyiség hé­
lium Strutt számítása szerint csak rengeteg 
hosszú idő eltelte alatt állhat elő, úgy, 
hogy a föld kora feltétlenül több, mint két­
száznegyven millió év, vagy legalább is 
ennyi. Struttt még folytatni fogja vizsgáló­
dásait.

— Csaló papi ruhában. A Rákóczi- 
kollégium igazgatója ma feljelentést tett a 
rendőrségen egy papi ruhában járkáló csaló 
ellen, aki vidéken kanonokoknál és püspö­
köknél azzal a mesével áll elő, hogy a kol­
légium igazgatósága könyvárusitással bízta 
meg. Hamisított Írásokkal igazolja magát és 
80 koronáért igyekszik a lőpapok nyakába 
varrni az értéktelen portékát, amelyből, mint 
mondja, a tisz.ta jövedelem a kollégium ja­
vára szolgál, azt is beszéli, hogy a könyve­
ket Apponyi Albert gróf ajándékozta az in­
tézet céljaira. Már nagyon sok feljelentés 
érkezett ellene vidékről s most a főkapitány 
megkeresi a vidéki rendőrséget, hogy a papi- 
ruhás csalót, ahol jelentkezik, tartóztassák le.

— A cívis logikája. Thaly Kálmán 
örökségéért két ügyvéd mérkőzött Debre­
cenben : Tüdős János és Varga Lajos. Del- 
tájban, mikor még alig volt szavazatkülönb­
ség a jelöltek között, megjelenik az első 
szavazó-urna előtt egy üreg kültelki cívis.

I Fekete karimás kalapját illedelmesen leemeli, 
a füstölgő cseréppipát marokra szoiitja és 
kimondja a nagy szót:

— Szavalni akarok !
— A nevét mondja kelmed szólítja 

föl az elnök, aki még sohasem látta az öreg 
polgártársat. Az öreg pedig nagyot lélegzik 
és kidüllesztett mellel mondja:

A nevem Tüdős Varga János volna.
Összenéz a bizottság a bámulatos név­

rokonság hallatára és mikor az elnök meg­
kérdezi a magyart, hogy kire is szaval hát, 
minden szem az öreg cívisre figyel.

— Érteném, tekintetes bizottmány, hogy 
nehéz a választás, mert ügüncsak rokon­
ságba vónék mind a két tekéntetes úrral, de 
mégis úgy gondoltam, mivelhogy elébb vó­
nék Tüdős, mint Varga, mög aztán János 
is vónék valamennyire, mégis csak a Tüdős 
János nagyságos urra szavalok.

A jegyzők általános derültség közben 
vették indexre a nagyszerűen megokolt vok­
sol és a civis-babona azt tartja, hogy eb­
ben a pillanatban el is dűlt a választás sorsa. 
Három óra múlva csakugyan Tüdős János 
nevét hjrdozta a győzelmes lobogó.

Női- Férfi. CheVreaux. Box,

cipőH a 
legjobban
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50. -==
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Bercsényi—Royal. Ungvárról Írják, 
hogy ott az újonnan épült Bercsényi szál­
lóról lé akarják vétetni a „Bercsényi“ ne­
vet s helyébe „Royalt“ kivannak tenni. In­
dok, hogy a bécsi vigéceknek nem kedves 
e név. A Határszéli Újság kijelenti, hogy 
minden eszközt meg fog ragadni arra, hogy 
társadalmi bojkottot teremtsen s elkövet min­
dent, hogy se a szállóba, se az étterembe, 
se a’ kávéházba egyetlen magyar érzésű em­
ber e tegye a lábát.

_ Vasalni. Egy városi uriasszony fa­
luról fogadott cselédet.

Történt, hogy ellátogatott a cseléd szü­
lőváros:'ba ismerőseihez s ez alkalommal 
találkozott a cseléd anyjával. Az anya 
megkérdezte, hogy viseli magát a leánya 
es rogy van. Az uriasszony igy felelt : A 
leanya nagyon ügyes, szorgalmas, már va­
salni is megtanult.

Elment haza a s-egény asszony és el­
kezdett panaszolni az urának. Hallja keed 
apjuk, hozzuk haza azt a leányt a szolgá­
in bői, mert oda tették szegényt vasalni s 
még megrugja vagy egy ló.

— Találtatott. A rendőrségre tegnap 
egy gazdátlanul futkosó lovat és egy ökröt 
szolgáltattak be, melyet igazolt tulajdonosa 
átvehet.

— Halmos Károly dr. kéri uj borai 
forrás után azonnal eladók (150 hektó.) 
Megtekinthetők a vincellérnél Kér, Abauj- 
Torna megye.

Címre kérem figyelni! Szabott árak !

győződjék meg arról, hogy a —

legolcsóbb bevásárlási forrás 
harisnya árukban ~"

Turul cipőgyár elkülönített osztályában

Szintiéit.
Színházi műsor:

PÉNTEKEN : Elnémult harangok.
SZOMBAT : A csókkirály.
VASÁRNAP : d. u. Buborékok.

este A tótleány. (Énekes népszínmű)
HÉTFŐ: J. u. Igtói deákok, 

este : A bíboros.

— A szobalány. A jókedv hullámai 
hömpölyögtek tegnap este a nézőtérén. A 
közönség pompásan mulatott A szobalány 
kiunö ötletén, kacagtató helyzetkomikumán. 
A3 előadás lelke Faragó Ödön volt, aki 
Lebrunois, a kikapós, csélcsap, szoknyava­
dász fiskálist játszotta. Ezt a kitűnő alakí­
tást már jól ismerjük, mégis művészete 
közvetlenségével újszerűén hatott. Komi­
kuma, mely túlzásba nem tévedt s mégis 
kiaknázta a szerep minden előnyét, állan­
dóan derültségben tartotta a közönséget. 
Nelly Kosiért Jákó Amália némely helyütt 
sikerrel játszotta, általában azonban egyéni­
sége hozzá nem idomult a szerep könnyed, 
játszi temperamentumához. Gyorsabb, ele­
venebb tempóval, több sikere lett volna. 
Nagvon tetszett Fái Flóra és Ujváry. ez 
utóbbi egy ültetvényes túlzott karikatúrá­
jában.

Felcserélt előadások. A szombat 
estére kitűzött Hoffmann meséi operett 
előadása helyet cserél a november hó 
2-ára kitűzött Csókkirály előadással.' A szín­
házi zenekar, mely egyúttal katonai zene­
kar, a szombati főpróbán más irányú elfog­

laltsága miatt nem vehet részt s ez okból 
cserélte fel az igazgató a két előadást, miu­
tán a Hoftmann meséit teljes főpróba nélkül 
előadni nem leltet. A csókkirály, mely a 
legutóbb osztatlan tetszést aratott, holnap 
szombaton este bizonyára nagy közönséget 
fog vonzani a színházba.

Szendrei kapja az aradi színhá­
zat. Aradról jelentik: Szendrei Mihály aradi 
színigazgatónak a várossal kötött hatéves 
szerződése jövőre jár le. A szinügyi bizott­
ság mai ülésén elhatározta, hogy pályázat 
mellőzésével a Szendreivel kötött szerződést 
további három évre meghosszabbítani ajánlja 
majd a közgyűlésnek.

— Mit játszanak másutt ? Nem csak 
összehasonlítás, de az érdekesség kedvéért 
is leközöljük, mit játszanak ezen a hétét) 
a nagyobb vidéki városok színházaiban. 
Ez a műsor a következő:

Arad. Az elvált asszony, Traviata, A 
1 liliom (először), Lucia, A szultán.

Debreczen. Mulató istenek, Rosenkranz 
és Güldenstem, Erdészleány, Passepartout 

; (először), Árendás zsidó.
Kecskemét. F'orradalmi nász, Le a fér­

fiakkal, Erdészleány, Notredamei toronyőr, 
Vigyázz a nőre, Üdvöske.

Szabadka. F'edora, Raffles, Boszorkány- 
I vár, Öngyilkosok clubja, Tanítónő, Színész- 
I vér, Falurossza.

Pécs. Boszorkány, Az elvált asszony, 
Szerelmi keringő, Varázskeringő, Erdész- 

I leány, Kiskirályok.
Temesvár. F'alusi verebek. Szinészvér. 

Dolovai nábob leánya, Erdészleány (először).
Pozsony. Nyílt pályán és Fösvény, Gé­

sák, Könyvtárnok, Küzdelem a létért, Tán­
cos huszárok, Gésák.

Kolozsvár. Kékegér, Burián szamara 
: (először), Jánoska, Úrhatnám polgár.

Győr. Tökfilkó, Ripp van Winkle, El­
vált asszony. Liliom.

Szeged. Szinészvér (először), A vig- 
özvegy. Ármány és szerelem, János vitéz, 
A liliom.

TÁVIRAT TELEFON.

Mit ir a fremdenblatt ? 
Kalandos kibontakozási hir.

Budapest, okt. 29.
Budapesten nincs a politikában j 

semmi esemény. Kossuth állapota ja- j 
vul, de azért még mindig nem moz- ! 
dúlhat el hazulról és otthon fogadja 
a referenseket.

Justh is benn volt a Házban ma 
és ott hivatalos dolgokat intézett el. 
Justh holnap utazik Makóra, ahol 
beszámolót fog tartani, Makóra több 
képviselő kiséri el Justhot.

Ugyancsak holnap tart beszámo­
lót Molnár Jenő balpárti képviselő is 
Szentesen.

A mai nap szenzációját a Frem­
denblatt mai cikke képezi. Azt írja 
ugyanis, hogy a király előtt Kossuth­
nak és Apponyinak egy uj kibonta­
kozási javaslata fekszik. A javaslat 
szerint a két politikus és a független­
ségi párt hajlandó továbbra is válal- 
ni a kormányzást a hatvanhetesekkel 
együtt és hajlandó velük a választó­
jogot is megalkotni, ha a király elis­
meri az ország gazdasági önállóságá- 

í hoz és az önálló bankhoz való jogát.

Andrássvtól azt kívánnák, hogy egy- 
időre vonuljon vissza és adja át tár­
cáját más politikusnak, esetleg Boy tsy 
Pálnak.

A Fremdenblatt közlése nagy fel­
tűnést keltett a politikai világban.

Miklós cár utazása.
Odesza, okt. 29.

Miklós cár ma ideérkezett és a 
pályaudvaron fogadta a csapatparancs­
nokot és a hivatalok fejeit.

Botrány a Reichsrathban.
Bécs, okt. 29.

A Reichsrathban a cseh radikáli­
sok óriási botrányt rendeztek. A tün­
tetés a Ház elnöke ellen irányult.

Embervásár.
Budapest, okt. 29.

A rendőrségnek sikerült Berettyó­
újfaluban letartóztatni egy nagysza­
bású leánykereskedőt Molnár Jenőné, 
egy vasúti alkalmazott személyében. 
Ez az asszony töméntelen leányt 
adott már el a kéj tanyák számára a 
szokásos recipé szerint, hogy jól 
elhelyezi őket gazdag családok­
nál. De egyik áldozata, kit Berety- 
tyóújfaluba hurcolt, ott feljelentette 
a rendőrségnek. Az asszonyt letartóz­
tatták.
György herceg meiint szerepel-

Belgrád, okt. 29.
György herceg a legutóbbi mi- 

: nisztertanács alkalmával levelet inté- 
■ zett az igazságügyminiszterhez, mely­

ben azt tanácsolja neki, hogy vonja 
vissza lemondását a koalíció fentar- 

1 tása érdekében, hogy evvel elejét ve- 
j gyék a radikális kormánnyal az or­

szágra szakadó veszedelemnek. A mi­
nisztertanács tagjai erre avval felel­
tek, hogy Péter királyt arra kérték, 
hogy jogtalan beavatkozása miatt fe- 
gyelmileg büntesse meg Györgyöt.

Uránia színház.
Tulajdonos: A Városszépitő Egyesület.

M ozgófényképek
MŰSOR:

1909. okt 29,30.. 31- é$ OOV. 1-£n 
este fél 7 és háromnegyed 9 

órakor.
A rheintsi repülőgépverseny. (Term, ut.) 
Blériot átkelése a La-Manche csator­

nán. (Term, után.)
A meseritschi nagygyakorlatok. (Ter­

mészet után.
Blériot budapesti felszállása. (Szenzá­

ciós újdonság.)
Latham lebukással végződött felszállása. 

(Természet után )
A gyermekeknek fürdőbe kell menni, 

j (Színházi műfűm.)
Hektor csinyjci. (Komikus.)
A Pyreneus hegyek festői vidéke.

I (Szingazdag természet utáni felvétel.)
Az eladott nadrág. (Komikus.)
Két jó barát. (Komikus. Színes kép.) 
Gyermek nélküli család. (Szentimen- 

I tális történet.)
A fenti 11 szám közül egy-egy előadás 
keretében, a képek hosszúsága miatt, 
csak 8 szám adatik le, mely számokat a 
11 közül a közönség maga választhatja. 
De Blériot budapesti felszállása minden 

alkalommal látható.
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Nagyságos Asszony!
mielőtt.őszi bevásár­
lásait eszközölné, ne 
mulassza el megnózn

Gombos Jenő
női ruhaszövet-, selyem és 
SEE finom mosó-kelméit =

Kassa, Fő-u, 39.,
ahol kizárólag első­
rendű áruk szigorúan 
a legutolsó d i v a t, s z e- 
r i n t kaphatók.

Divatos selymek:
Moire Niagara 120

cm. széles estélyi ru­
hára;

Crepe Hector 120cm. 
széles látogató ruh ára.

Fleur de Velour és 
Cotele gláce 80 cm,
széles. Kabát combi- 
n a t i o.

Elouz selymek: Mo­
ire raye és Surah Ecos- 
s a i s.

Legújabb szövetek:

Október 30.

V\

BAUERNEßL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefoni 78. KASSA Alnplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve.

N&(,)cbb küldemények saját Jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

■ ■ E

1

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I, emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

5
■ mm í

Homespun és d i a-
g o n a Cheviot. Serge- 
k a m g a r n kosztümre 
minden létező divat- 
színbe n.

Bluz-kelmék, Fekete- 
keímék. Bársonyok,
ÜMsIdn-plüsl!

130 c ei. szélesség­
ben kabátra.

Elragadóan szép Modellek: 
Selyem juponok és luxus 

fehérnemüekben.

Elismert szolid üzlet!
Az összes u j d o n s á- 

g ok 1) ó 1 mint á k a t kész 
s é g g o 1 küldő k.

I Klobusitzky-utcán
1 a Forgách-féle kastély,

I parkkal, sarokház és épit-
* kezési telkek előnyös fel-
I :: tételek mellett eladók. ::
I Bővebbet Dr. SZAUBE-

RER és Dr. HERCZ ügyvé- 
8 dek irodájában Fő-u. 29.

Hirdetések í el ve­
tetnek a kiadó- 

I :hivaiBÍba n, :

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. az. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abouens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze- 
rekr gy választékban kaphatók.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító hely.i : Fő-Utca 3.— i '-;lt :i 
II 5. — Kossuth L.-utcaJ. Mészáros-,::,v. 
(12. — Nagyhal uiány-utca 12. szám akit; 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyér árok: 1 kg. barna kenyér lé kr. 
1 kg. fehér kenyér iá kr. Nagy barna ke­
nyér 4ü kr. Naey fehér kenyér fiO kr. 1 ,• a- 
ham kenyér 12 kr. — niszt árak: o >

kr , 2-es 24 kr.. 4-es 23 kr.. li-os 22 kr. 7—- 
21 kr. Rozsliszt : j-es 22 kr., 2-es 2 , kr 

8 drb. sütemény 10 kr.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert lehelnek.— Közelebbi ; du­
ókkal szolgál a „Napló** kiadóin vtV.tla.

Kossuth Lajos-utca IS.

A legjobb szórakozó hely
GUTTMAN MÁRK 

Horgony-kávóháza- Sor­
ház utca 7. szám.

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak inellett.

Murányi József kiadó, Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


